
Pa je prišlo razočaranje — in pričel 
sem zreti krog sebe, opazovati tovariše, 
citati knjige in   pričel misliti in se pri
pravljati. Pa je šlo! 

Da bi danes dnevnik še tako pisal? 
Ne, ne! Skoda dragega časa! 

V teku let sem si preuelal vse učne 
slike, napravil vzorne sestavke, ki jih 
.'inam razvrščene po abeceanem redu, in 
iz tiste zbirke potegnem list, na katerem 
je obaeiana snov, ki jo mislim obdelovati 
tisti dan. To je samo vzoren sestavek — 
ne pot — kako jo bom obravnaval. Saj 
'.a put mi mora Uiti vendar znana, četudi 
jo uberem včasiii po bližnjici in ne po ši
roki   iiiakadamizirani cesti! 

Torej dnevnik! Pri vsakem učitelju 
tako izdelan, kakor ga on potrebuje, da 
doseže zahtevani in zažeijeni smotei po
uka. Vsaj mora prešinjati vsakega uči
telja, mladega kakor starega: zato sem tu, 
da mladino vzgojim in izučim tako, kakor 
je potrebno, da postane koristen cian ao
vesKe družoe. in kaaar je učitelj zmožen 
tega in ta cilj v šoli tudi res doseza, pa 
naj magari nima niti dnevnika obe
šati ga zato nikari! Crnagoj F. 

Tovarišu Josipu Gorišku. 
Vrstice, ki so dale povod „Oigovoiu 

tov. — IT." sem napisal zato, ker je tova 
rišica, ki sem znjo govoril o izpita za me
ščanske šole, trdila, da zadostuje samo 
izpit iz pedagogike za vsako skupino, ozi
roma da se za to potezajo v „ Tovarišu". 
Da bi bil pameten — odlok, po mnenju to
varišice, še danes dvomim. Podpisujem 
pa vse razloge, na katere tovariš Gorišek 
opira željo, da bi smeli učitelji polagati 
izpit iz pedagogike v izmeri snovi za me
ščanske šole in da bi bili tega izpita opro
ščeni, če ga imajo in delajo izpit za kako 
skupino. Kdo bi ne bil za to! Jaz bi še ta
kim tovarišem, ki bi položili izpit iz peda
gogike dal nagrado, ker vem, ieako dru
gačen je pouk učitelja, ki ve iz pedagogike 
več kakor oni, ki je ne pogleda po uspo
sobljenostnem izpitu več. Moja želja, naj 
se deli izpit za mešč. šole v bolj enaki po
lovici, velja za one, ki ga žele delati v 
vsem obseeu že od začetka. H. 

Dnevnik aii tednik: 
Dnevnik, dnevnik! Tednik je pra1 

brez vsakega pomena, ako ne samo za to 
da more nadzornik pregledati snov, ki ji 
je učitelj v teku sol. leta predelal. To p; 
pregleda lahko takoj tudi iz dnevnika vsaJ 
količkaj »brihten« nadzornik. 

Dnevnik sva pisala s tovarišem Li 
kar jem tudi že leta iay5, tedaj takrat, ki 
še nihče tega zahteval ni. Pišem ga še da 
nes; ne ker ga moram, ampak ker ga po 
trebujem. Ne pišem ga pa tako, kako 
pred 25 leti in kakor to zahteva mladi to 
variš v številki »Tovariša* 
namreč vso učno snov in pot, ki jo ho 
čem obdelati tisti dan, ampak samo krat 
ko označbo tvarine zapišem v dnevnik. 

Sicer nam isti mladi tovariš pripore 
ča, da se tudi mi stari še učimo in izobra 
zujmo — češ: človek se do smrti ne iz 
uči! 

Da, da! Umesten je ta migljaj za živ 
Ijenje, samo zdi se mi> da ni umesten, d 
se kaže, kakor da se mi starejši izogibije 
mo vsakega izboljšanja učne poti pa da s 
gibljemo po tistih tirih, ki smo jih prines 
iz pripravnice. Smelo lahko trdim, da s 
večina tudi že starejših učiteljev bo 
hlastno poprime dobrin praktičnih nasve 
tov kakor marsikateri novinec, ki pride i 
učiteljišča. 

Kako je bilo z menoj? 
Ko seTn priletel iz pripravnice, men 

sem, da vse znam in vse vem. Učiteljsk 
liste in pedagogiške knjige? — Čemu 
^•;n imam -7rp>ln<jtnr» i znr ičeva lo ! 

Polemika. 


